

ФАКТОРЫ ФОРМИРОВАНИЯ ДЕВИАНТНОГО ПОВЕДЕНИЯ В МОЛОДЕЖНОЙ СРЕДЕ

Девиантное поведение — устойчивое поведение личности, отклоняющееся от общепринятых, наиболее распространённых и устоявшихся общественных норм.

Причины возникновения девиантного поведения:

- низкий уровень жизни большей части населения, и в первую очередь, молодежи;
- расслоение общества на богатых и бедных;
- трудности, которые встают перед молодыми людьми при попытке самореализации и получения общественного признания;
- ограничение социально приемлемых способов получения высокого заработка для молодых.

Виды девиантного поведения:

- *конформизм* — согласие с целями общества и легальными способами их достижения;
- *инновация* — согласие с целями общества, но отрицание одобряемых обществом средств их достижения;
- *ритуализм* — отрицание целей, одобряемых культурой, несогласие с одобряемыми способами их достижения;
- *ретризм* — бегство от действительности, отрицание культурно- одобряемых целей и средств достижения, при котором от молодого человека не поступает предложений взамен и он просто изолируется от общества;
- *бунт* — отрицание целей и средств, при котором происходит замена старой системы целей на новую, и появляется новая идеология.

Функции девиации могут быть как полезными, так и вредными: полезная адаптирует систему к изменениям, устраняет устаревшие стандарты, вследствие чего появляются новые виды творчества, научные открытия; негативная дезорганизует систему, разрушает базовые основы общества посредством преступных действий, наркомании и алкоголизма.

Минимизация негативных последствий девиаций возможна лишь с помощью четкой системы социального контроля. Только путем внедрения в сознание молодежи культурно одобряемых целей в связке с социально одобряемыми средствами их достижения можно уменьшить риск возникновения девиаций.